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Március 5-én lesz nyolcvan éve annak, hogy XII. Pius pápa Mindszenty Józsefet a Veszprémi 
Egyházmegye püspökének nevezte ki. Nagy hála és köszönet van a szívünkben, hogy 
Egyházmegyénket személyével, tanításával, szolgálatával, példájával, áldozatával gazdagította.  

Mindszenty József püspöki vízióját, főpásztori programját a Pannonia Sacra kifejezésben 
fogalmazta meg. Az ország jövőjét a hitben elődök, a szentek példájának erejében és a 
magyarok  imádságában, a Krisztushoz való ragaszkodásában,  az életszentségre törekvésben 
látta:  „Veszprémből kisugároznak mind a négy égtáj felé az Árpád-ház szentjeinek erényei. Így 
alakította ki a szentek városa az egész egyházmegyében a magyar szent földet, el a határokig a 
szentek országát, amelyben virult imádság és ima, alázatosság és erő, szűzi tisztaság és 
termékeny családi élet…Ez van benne főpásztori címeremben.  Árpád-házi Szent Margit liliomos, 
misekönyves alakja azért foglal helyet a címerben, mivel Szent Margit szentté avatása idején 
kerültem kapcsolatba egyházmegyémmel; másrészt alakja felidézi az összes magyar szenteket és 
Veszprém szent múltját is, a szent Pannoniát, a Pannonia sacrát….” (Főpásztor szózata híveihez; 
VFL I.1.2. 24. kötet 1944. VI. 32–33. 1477/1944.) 

Bár püspöki szolgálata Veszprémben rövid ideig tartott, mégis nagyon tevékeny és gazdag 
volt. Templomokat, iskolákat, alapított és épített. Gondoskodott a háború elől menekülő emberek, 
családok életéről, gyermekeik iskoláztatásáról, hittanoktatásáról, az Egyház javainak védelméről, 
majd a háborút követően a lelki-, szellemi-, testi-, anyagi-, erkölcsi károk gyógyításáról, a 
helyreállításról.  

Minden – pásztori, tanító, kormányzó – tevékenységével Isten Országának 
megvalósulását, benne népe megszentelődését szolgálta. Tanúságtevő módon ragaszkodott a 
felismert igazsághoz, aki Krisztus, és aki szabaddá tesz. Ezért kész volt vállalni a küzdelmeket, az 
üldöztetést és a börtönbüntetést is. Püspöki szolgála kezdetén így ír erről a hívekhez intézett 
szózatában: “(. . .) Mi tudjuk a kinyilatkoztatásból, de a történelem tapasztalatából is, hogy nincs 
más név, amelyben üdvösségünket lelhetnénk, mint a mi Urunk Jézus Krisztus drága neve 
(ApCsel 4,12). Senki más biztos alapot nem vethet, mint a mi Urunk Jézus Krisztus (1Kor 3,11). 
Hitben, erkölcsben kell megújulnunk a veszprémi egyházmegye szentjeinek példáját követve. 
Csak a bűntől rettegjünk, a szentségtől nem szabad félnünk. Nemzeti érdek, hogy mi magyarok 
szentek legyünk. Ez tesz bennünket az apostoli hivatás birtokosaivá. Boldog leszek, ha ebben 
magyar szentjeink közbenjárására (…) egyéni, családi és nemzeti újjászületés következik el 
Egyház és Haza kimondhatatlan javára, lelkünk örök boldogságára”. (Mindszenty József püspök 
körlevele, 1944. április 3. (VÉL I.1.2. 1944/VI. 33.) 1477. sz.) 

            Így tekintett Bódi Mária Magdolna 1945. március 23-án Krisztusnak ajánlott életáldozatára 
is, akinek utolsó sóhaja így szólt: “Uram, Királyom, végy magadhoz!”.  
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 Röviddel Magdi áldozatának hírvétele után elrendelte a tanúk kihallgatását, a körülmények 
dokumentálását annak érdekében, hogy a boldoggá avatási eljárás előkészítése mielőbb 
megkezdődjön.  
 Később is — mint Esztergom bíboros, prímás, érseke — nagy erővel végezte a rábízottak 
szolgálatát. Kiállt az igazságért az igazságtalansággal szemben, szólt a kitelepítések ellen, védte az 
Egyház jogait, buzdított a hitben való megerősödésre, az imádságra, a mindvégig való állhatatos 
kitartásra. Esztergomi szolgálata idején is példaként állította Bódi Mária Magdolna szent életre 
törekvését és életáldozatát. Így ír ezzel kapcsolatban: “Bódi Magda életét köszönöm Istennek… Ma 
valóban kellenek ilyen eszmények.” (1948. VII.4). 
 Mindszenty József bíboros, prímás élete, küzdelme, áldozata mindannyiunk előtt áll. 
Hálásak vagyunk Istenünknek, hogy boldoggá avatási eljárása előrehaladott fázisban van, mint 
ahogy látjuk azt is, hogy Krisztushoz való hősies ragaszkodása elismert. Így a “Tiszteletreméltó” 
címmel illethejük. Közbenjáró imameghallgatásért kérjük az Urat. “Tiszteletreméltó” mivoltában is 
imádságra buzdít, Egyházunkért, népünkért, családjainkért, ifjúságunkért. Hálásak vagyunk 
személyéért és azért, hogy Egyházmegyénk egykori Főpásztoraként bátor bizalommal kérhetjük 
közbenjárását. Reméljük, hogy mihamarabb a boldogok sorában tekinthetünk rá és életpéldájára. 
 Érte megfogalmazott hálánkban fontos felidézni, hogy Mindszenty püspök úr bátor 
kezdeményezése is kellett ahhoz, hogy idén április 30-án Isten szolgálója Bódi Mária Magdolna 
boldoggá avatási ügye – a hivatalos eljárásrendnek megfelelően – a Bíborosok Testülete elé 
kerülhessen, amely testület javaslattal élhet a Szentatya felé. Bízunk Istenünk nagylelkűségében, 
hogy meghallgatja kérésünket a boldoggáavatási eljárással kapcsolatban is. A közös imádságot 
segíti a Bódi Mária Magdolna Imaszövetség, mely 2024. március 23-án kezdi meg szolgálatát, és 
várja a Lelkipásztorok és a Hívek csatlakozását. Buzdítok erre mindenkit, minden lelkipásztort, 
minden hívőt, fiatalt és időst! 
 Isten tiszteletreméltó szolgája Mindszenty József kinevezése 80. évfordulójának 
megünneplése jó alkalom arra, hogy az év különböző lelkipásztori programjait, volt Főpásztorunk 
életének kiemelkedő eseményeire emlékezve tartsuk meg. Ezért örömmel hirdetem meg a 
Mindszenty 80 évet. A programokba való bekapcsolódásra és buzgó részvételre kérem a 
Főtisztelendő Lelkipásztorokat, plébániák, fiatalok, hittanosok, katolikus oktatási intézményeink 
közösségeit, a kedves Híveket. Az imaszövetséggel és az ünnepi évvel kapcsolatos tudnivalókat, 
programokat a Lelkipásztorok segítségével, kiadványainkat forgatva, illetve a Főegyházmegye 
hírcsatornáin keresztül lehet megismerni. 
 Ferenc pápa, Szentatyánk 2024-ben az Imádság Éve-ként kitartó imára buzdít. 
Főegyházmegyénk sajátos kéréseit és ajándékait is szem előtt tartva kapcsolódunk az imaévbe. 
 Gondviselő Istenünk hallgassa meg kérésünket, áldásával óvjon és tegyen állhatatossá 
minket a hitben! 
  
Veszprém, 2024. február 24. 
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